
 

 

Referat af møde i Radiograf Rådets Hovedbestyrelse 

 06.09.2023 kl. 09.00 – 15.30 
Mødeleder: CGH  

Ordstyrer: SH 

Referent: JF  

Dagsorden 

01. Mødet åbnes           09.00 

02. Godkendelse af dagsorden         09.05 

03. Godkendelse af referat af møde den 21. juni 2023      09.10 

04. DRØFTELSE: Sekretariatsstatus og -perspektiver      09.15 

05. BESLUTNING: Ansøgning om økonomisk støtte til bustransport i forbindelse med 

Radiograf Rådets kongres         09.45 

06. TEMADRØFTELSE: Radiograf Rådets kongres 2023      10.00 

07. ORIENTERING: Overenskomst 2024 – status og fremdrift     13.00 

08. ORIENTERING: Gensidig orientering, erfaringsudveksling og sparring    13.30 

09. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)     14.15 

10. Det politisk pusterum (mundtligt og uden referat)      14.30 

11. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)      15.15 

12. Eventuelt           15.20 

13. Tak for i dag og eventuelle bemærkninger til mødets gennemførelse   15.25 

 

Bemærk, at punkter til BESLUTNING, DRØFTELSE eller ORIENTERING har et sagsforklæde, hvor sagens 

baggrund og indhold præsenteres sammen med en kort indstilling. Der kan være bilag til sagsforklædet. 

Øvrige punkter på dagsordenen har ikke tilhørende sagsforklæder og bilag.   

 

Fremmødte 

Formandskab: Christian Gøttsch Hansen (CGH)                                                                                                 

Region Hovedstaden: Torben Kirk Lehnskov (TKL) og Kathrine Marie Erenskjold (KME), suppl. for Stinne                                              

Region Sjælland: Katja Svanevig Dornsø (KSD) og Jesper Gunder Morsing (JGM), suppl. for Nadja          

Region Nordjylland: Susanne Kornbeck Thomsen (SKT) og Anders Juul Pedersen (AJP), suppl. for 

Johan                                                                                                                                                                                

Region Midtjylland: Christina Bagge Thisted-Høeg (CBTH) og Lise Bro (LB)                                                                                                                            

Region Syddanmark: Lars Jensen (LJ) og Johnny Jensen (JJ)                                                                                    

RSD: Josephine Vadgaard (JV) og Katrin Sofia Fog-Petersen (KSFP)                                                                                                                                    

Lederne: Pica Andersen (PA) 

 

Sekretariatet:                                                                                                                                                                

Søren Hanager(ordstyrer)                                                                                                                                   

Jeanette Fischer (referent)                                                                                                                                        

Camilla Beer Arnsberg og Mille Giehm-Reese (punkt 6)                                                                                                                                             

  

Orlov fra hovedbestyrelsesarbejdet:                                                                                                                      

Nadja Christensen (barsel)                                                                                                                                         

Johan Tandrup Kensler (sygdom)                                                                                                                           

Stinne Lausten Munthe-Brun (barsel) 



Side 2 

 
 

1. Mødets åbning 

Præsentation af hovedbestyrelsen idét Katrin Sofia Fog-Petersen, RSD, deltog som gæst. Katrin 

overtager muligvis formandsposten i RSD efter Josephine Vadgaard.  

2. Godkendelse af dagsorden 

INDSTILLING:  Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: 

  Godkender den foreliggende dagsorden. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET:  ”Positivliste” udenlandske radiografer samt beskrivende ultralydradiografer behandles under 

punkt 10. Referat tages for disse 2 punkter.  

 

BESLUTNING: Den foreliggende dagsorden blev godkendt. 

3. Godkendelse af referat fra møde den 21. juni 2023 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: 

  Godkender det foreliggende referat. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET:  

 

BESLUTNING: Det foreliggende referat blev godkendt. 

4. DRØFTELSE: Sekretariatsstatus og -perspektiver 

SAGSFREM-                                                                                                                                                                

STILLING:  

I henhold til Radiograf Rådets love, § 32, stk. 1, ansætter Hovedbestyrelsen sekretariatets                

leder. Den nu fratrådte sekretariatschef blev ansat pr. 1. april 2021. Ansættelsen skete på 

baggrund af en indstilling fra Radiograf Rådets formand. 

Radiograf Rådet afholder den 28. oktober 2023 sin ordinære kongres, hvor urafstemningen i 

forbindelse med valg af formand og næstformand samtidig afsluttes. Da Radiograf Rådet 

således først på dette tidspunkt har sit formandskab på plads, bør Hovedbestyrelsen have 

dette med i sine overvejelser om, hvordan ledelsessituationen i Sekretariatet håndteres bedst 

muligt. 

På mødet vil den konstituerede formand orientere om situationen i Sekretariatet, og hvilke 

skridt der er taget i forhold til at sikre kontinuitet i ledelsen af Sekretariatet. 

  

  INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen tager den mundtlige orientering til efterretning og drøfter, hvordan den 

aktuelle situation i Sekretariatet bedst muligt håndteres. 
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BEHANDLET  

PÅ MØDET:  Hovedbestyrelsen anfægtede, at de ikke er blevet hørt inden konstitueringen af Søren 

Hanager, men støtter fuldt op om beslutningen. Da Søren Hanagers primære arbejdsfunktion 

har været kommunikation, ønskes der en afklaring herom, da hovedbestyrelsen frygter ekstra 

udgifter ifm. at der skal købes fremmed arbejdskraft til at dække området. 

   

BESLUTNING: Udgifter ifm. at dække opgaverne for kommunikation skal ligge indenfor budget.   

5. Beslutning: Ansøgning om økonomisk støtte til bustransport ifm. RR’s kongres 

SAGSFREM- 

STILLING: Region Hovedstaden søger om kr. 10.000 med henblik på at kunne arrangere fælles 

bustransport til Radiograf Rådets kongres, som finder sted i Huset i Middelfart, for sine 19 

delegerede. 

 

INDSTILLING:    Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen drøfter ansøgningen fra Region Hovedstaden og beslutter, om formålet skal 

støttes. 

  

BEHANDLET  

PÅ MØDET: TKL fremlagde punktet. Det er et stort ønske fra de delegerede grundet fællesskabet.    

 

 

BESLUTNING: En samlet hovedbestyrelse bakker op og imødekommer ansøgningen.  

6. TEMADRØFTELSE: Radiograf Rådets kongres 2023 

SAGSFREM- 

STILLING: Dagsordenen for Radiograf Rådets kongres den 28. oktober 2023 er på tidspunktet for 

udsendelse af dagsordenen til dette hovedbestyrelsesmøde denne, idet der er tilføjet et nyt 

punkt 12 i forhold til Hovedbestyrelsens seneste behandling af formalia i forbindelse med 

Kongressen på mødet den 21. juni 2023. Frist for at indgive forslag til yderligere 

dagsordenspunkter er den 2. september 2023. 

 

1. Valg af dirigent 

2. Valg af referent 

3. Valg af stemmetællere 

4. Godkendelse af dagsorden 

5. Godkendelse af forretningsorden 

6. Fremlæggelse af Hovedbestyrelsens beretning 

7. Godkendelse af årsregnskaber for 2020, 2021 og 2022 

8. Behandling af eventuelt indkomne forslag 

9. Behandling af forslag til lovændringer 

10. Behandling af særlige indsatsområder i 2024, 2025 og 2026  

11. Fremlæggelse af budgetter for 2024, 2025 og 2026, herunder fastsættelse af kontingent 

12. Valg af intern revisor og suppleant for intern revisor 

13. Nedsættelse af Uddannelsesfondens bestyrelse 

14. Annoncering af valg af Radiograf Rådets næstformand 

15. Annoncering af valg af Radiograf Rådets formand 

16. Eventuelt 

 

Status for de enkelte punkter er som følger, idet Hovedbestyrelsen særligt bør drøfte den 

understregede tekst: 
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Ad 1) 

Hovedbestyrelsen har besluttet at indstille cand.jur., advokat Lars Dahl Gulmann, som har 

indvilget i at påtage sig opgaven. 

Ad 2) 

Hovedbestyrelsen kan med fordel foreslå Jeanette Fischer og Mille Giehm-Reese til at forestå 

opgaven. 

Ad 3) 

Der er tidligere valgt fire stemmetællere blandt de til Kongressen fremmødte. Medarbejdere 

fra Sekretariatet vil være til rådighed, hvis der ikke findes andre stemmetællere. 

Ad 4)   

Bør være en formalitet. Dirigenten vil under alle omstændigheder håndtere punktets afvikling. 

Ad 5) 

Det er aftalt, at dirigenten sammen med Sekretariatet udfærdiger forslag til forretningsorden 

for afvikling af Kongressen. Forretningsordenen afhænger således af, efter hvilken model 

Hovedbestyrelsen ønsker, at Kongressen gennemføres. Senest, ved Kongres 2020, blev 

Kongressen gennemført efter en medinddragende model, hvilket der således var taget højde 

for i forslaget til forretningsorden. 

Ad 6) 

Den skriftlige beretning eftersendes efter planen som separat bilag (Bilag 6.1) den 30. august 

2023. På Kongressen vil den konstituerede formand skulle fremlægge en mundtlig beretning i 

store træk baseret på den skriftlige beretning. I forlængelse af den konstituerede formands 

mundtlige beretning vil det være oplagt, at denne debatteres blandt de fremmødte. 

Hovedbestyrelsen bør drøfte, hvorledes debatten skal foregå. 

Ad 7) 

Årsregnskaberne for 2020, 2021 og 2022 forelægges til Kongressens godkendelse. 

Hovedbestyrelsen kan med fordel beslutte, at den konstituerede sekretariatschef Søren 

Hanager fremlægger regnskaberne på Hovedbestyrelsens vegne. Der bør være mulighed for 

at stille spørgsmål til fremlæggelsen og det udsendte regnskabsmateriale, som vil udgøres af 

Radiograf Rådets årsrapporter for 2020, 2021 og 2022 (vedlægges ikke til dagsordenen for 

dette møde, men Årsrapport 2022 kan findes som bilag i forbindelse med Hovedbestyrelsens 

møde den 22. maj 2022. 

Ad 8) 

Der er på tidspunktet for udsendelsen af dagsordenen til dette hovedbestyrelsesmøde ikke 

indkommet forslag med henblik på behandling på Kongressen. 

Ad 9) 

Hovedbestyrelsen behandlede på sit møde den 22. maj 2023 et antal forslag til lovændringer, 

og med visse justeringer og tilføjelser fremlægges disse i Bilag 6.2 til Hovedbestyrelsens 

endelige kommentering. Forhandlingskonsulent Mille Giehm-Reese vil gennemgå 

ændringerne på mødet. Hovedbestyrelsen bør særligt iagttage, at der siden behandlingen 

den 22. maj 2023 er forslået justeringer i §17, stk. 1 og §29, stk. 1. I §33 er tilføjet et stk. 6 om den 

interne revisors opgaver. Endelig er §4, stk. 3 justeret i relation til valg til funktionen som intern 

revisor.    

Ad 10) 

Hovedbestyrelsen havde på sit møde den 22. maj 2023 en temadrøftelse af indsatsområderne 

i 2024, 2025 og 2026 på dagsordenen. Drøftelsen bør danne udgangspunkt for en yderligere 

drøftelse af indsatsområderne på Kongressen. Hovedbestyrelsen bør forholde sig til, hvorledes 

en sådan drøftelse bedst muligt kan finde sted på Kongressen. 

Ad 11) 

Rammebudgetter for 2024, 2025 og 2026 forelægges med henblik på endelig fastsættelse af 

kontingentet. Hovedbestyrelsen besluttede på sit møde den 22. maj 2023 at foreslå 

Kongressen en kontingentstigning på 2% pr. 1. januar 2024, således at budgetterne for 2024, 

2025 og 2026 alle balancerer. Hovedbestyrelsen kan med fordel beslutte, at den 

konstituerede sekretariatschef Søren Hanager fremlægger budgetterne for 2024, 2025 og 



Side 5 

2026 på Hovedbestyrelsens vegne. Der bør være mulighed for at stille spørgsmål til 

fremlæggelsen og det udsendte budgetmateriale, som vil udgøres af Bilag 6.3, idet der 

supplerende vil blive udarbejdet budgetkommentarer i henhold til Hovedbestyrelsens ønsker. 

Hovedbestyrelsen bør på dette møde derfor pege på de indtægts- og eller udgiftsområder, 

Hovedbestyrelsen ønsker at fremhæve i materialet til Kongressen, idet en mundtlig 

fremlæggelse vil kunne supplere det, der udsendes til de kongresdelegerede. 

Ad 12) 

Hovedbestyrelsen bør overveje, om Hovedbestyrelsen inden udsendelsen af 

kongresmaterialet til de delegerede vil kunne pege på egnede kandidater til posterne som 

intern revisor og suppleant for den interne revisor og indstille disse til valg på Kongressen. 

   Ad 13) 

Uddannelsesfondens bestyrelse består i henhold til Radiograf Rådets love, §29, stk. 3, af en 

repræsentant for formandskabet [Lovændringsforslag] og to medlemmer valgt på 

Kongressen. De to medlemmer udpeget på Kongressen i 2020; Peter Butty og Karina 

Baadsgaard Christensen, stiller sig til rådighed for genvalg. Hovedbestyrelsen bør afstemme, 

om Hovedbestyrelsen vil indstille de to nuværende medlemmer af Uddannelsesfondens 

bestyrelse til genvalg på Kongressen. 

Ad 14) 

Valghandlingerne i forhold til valgene af Radiograf Rådets formand og næstformand afsluttes 

på kongresdagen den 28. oktober 2023 kl. 12.00, og det forventes, at valgresultaterne 

foreligger hos den eksterne leverandør af den elektroniske afstemning kl. ca. 13.00. Det er 

med den eksterne leverandør aftalt, at valgresultatet tilgår dirigenten – og alene dirigenten – 

som dermed i god tid inden offentliggørelsen af valgresultaterne har disse i hænde. 

Dirigenten har forberedt to slides med resultaterne; en for formandsvalget og en for 

næstformandsvalget. Slidesene vil rumme stemmetallet for de enkelte kandidater. 

Resultatet af næstformandsvalget præsenteres først (punkt 14), hvorefter resultatet af 

formandsvalget præsenteres (punkt 15). Der vil, også af hensyn til at der kan tages ”festlige 

billeder”, være blomster til formandskabet.  

Ad 15) 

Do ad 14. 

Ad 16) 

Dirigenten kan vælge at give ordet videre for et par afsluttende bemærkninger. 

 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen drøfter dagsordenen for Kongressen og eventuelt fremkommer med 

relevante supplementer eller andet med henblik på, at Kongressen forberedes bedst muligt. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: Ad 3):  

Der foreslås tre stemmetællere: 

 Maria Lykke Gyldenkrone                                                                                                             

Lisbeth Roed                                                                                                                                        

Anders Juul Pedersen   

 Ad 5):  

Der foreslås 6-8 pers. borde inkl. gæster.                                                                                         

Der udarbejdes en forretningsorden, som sendes på mail til hovedbestyrelsen-   

Ad 6): 

Debatten foregår fra stoleplads. 

Ad 9): 

Lovændringer stemmes under ét. 
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Ad 12): 

Astrid Vedsted indstilles. Der udarbejdes en funktionsbeskrivelse samt forslag til honorering. 

Indstilling til suppleant mangler. 

Ad 13): 

Den nuværende bestyrelse genopstiller og indstilles af hovedbestyrelsen. Bestyrelsen 

præsenteres på kongressen. 

Ad 14): 

Annoncering af valgresultat byttes om således at resultatet af formandsvalg præsenteres 

først. Herefter resultat af næstformand. 

Ved stemmelighed foretages lodtrækning. 

 

BESLUTNING: Den mundtlige beretning med linje nummer sendes på mail til hovedbestyrelsen. 

7. ORIENTERING: Overenskomst 2024 – status og fremdrift 

SAGSFREM- 

STILLING: Overenskomstforhandlingerne 2024 går snart ind i den afsluttende del af den indledende 

fase, hvor bl.a. arbejdstagersidens krav fastlægges, og arbejdet vil de kommende måneder 

blive intensiveret. Formandskabet vil på mødet sandsynligvis kunne orientere 

om ”Overenskomst ”kickoff-møde” i Dansk Sygeplejeråd afholdt den 18. august 2023, selvom 

den konstituerede formand ikke valgte at deltage i mødet. Herudover er kravindsamlingen 

blandt Radiograf Rådets medlemmer afsluttet, og den konstituerede formand vil dermed 

også kunne orientere om resultaterne af indsamlingen. Endelig har der den 24. august 2023 

været afholdt møde i Sundhedskartellets forretningsudvalg – et møde den konstituerede 

formand ligeledes forventes at referere fra. 

 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen tager den mundtlige orientering fra den konstituerede formand til 

efterretning. 

 

BEHANDLET 

PÅ MØDET: Ved Dansk Sygeplejeråds ”kickoff-møde” den 18. august 2023 deltog faglig konsulent Shady 

Khalil pva. den konstituerede formand. Shady Khalil orienterede fra mødet og gennemgik 

kravindsamlingen. 
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BESLUTNING: Slettes eller udfyldes med at HB tog orienteringen til efterretning? 

8. ORIENTERING: Gensidig orientering, erfaringsudveksling og sparring  

SAGSFREM- 

STILLING: Orienteringer fra regionsbestyrelserne, lederne og de studerende samt udvalg kan med fordel 

fremover rumme følgende elementer, idet forudsætningen er, at orienteringen er mundtlig og 

gives af enten formanden eller næstformanden for den respektive regionsbestyrelse, 

henholdsvis en repræsentant for lederne, de studerende og udvalg: 

• Aktuelle sager på de radiografiske arbejdspladser der optager regionsbestyrelsen m.fl. 

• Rapportering fra eventuel deltagelse i eksterne arrangementer eller møder 

• Orientering om medlemsarrangementer afholdt siden sidste orientering af 

Hovedbestyrelsen – herunder deling af nyttige erfaringer, der kan anvendes af de andre 

regioner 

• Kommende medlemsarrangementer i støbeskeen – herunder invitation til at andre 

regioner m.fl. bidrager med input til arrangementerne 

• Udskiftninger på tillidsposter eller andet af betydning for det politiske arbejde fremadrettet  

Det bør være grundlæggende, at orienteringerne har et dobbelt sigte nemlig dels at 

opdatere de øvrige regioner m.fl. om arbejdet i den respektive organer og dels at invitere til 

input fra de øvrige hovedbestyrelsesmedlemmer i forhold til orienteringen. 

 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen tager godt imod dette nu fjerde forsøg på at opnå mere strukturerede og 

grundige orienteringer fra regionsbestyrelsernes, ledernes og de studerendes arbejde med 

det sigte at styrke sammenhold og sammenhængskraft i Radiograf Rådets arbejde. 

   

BEHANDLET  

PÅ MØDET: RSD v/JV: 

 Det planlagte bestyrelsesmøde blev desværre aflyst grundet sygdom. Der afholdes online 

møde den 28/9-23. RSD er fuldtallig på tre skoler. 
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Nord v/SKT: 

 Afholder medlemsarrangement, Escape Room, i næste uge. Der er 48 tilmeldte. Der er 

massive besparelser i regionen. Har sendt bekymringsbrev. Håber snart på egen 

forhandlingsret. 

 Midt v/CBTH: 

 Besparelser i hele regionen. Store bekymringer. Samtidig er der mangel på personale. 

Medlemsarrangement på vej, biograf samt fagligt. 

 HS v/TKL: 

     Deltagelse i budgetseminar i regionen. Mangel på personale og skal også afskedige. ”Det 

nære sygehusvæsen”. Deltaget til RMU som har udviklet EXIT-skemaer om årsag til, at man 

stopper. Besvarelserne viser forskellige årsager, stress men også kedsomhed. 

 Syd v/LJ: 

 Økonomien er OK i regionen med undtagelse af administrationen. Afholder 

medlemsarrangement i Givskud ZOO. 137 deltagere. 

 Lederne v/PA: 

  Styregruppe for beskrivende ultralydsradiografer. 12 deltagere på hver. 

 PA er på orlov fra den 1/10-23 og 6 mdr. frem grundet opstart af en innovations afd.  

 Sjæl v/KSD: 

 Her er også massive besparelser. Er blevet bedt om at annullere tilmeldinger til bl.a. master og 

bede om tilbagebetaling. Bestyrelsesmøde aflyst. Arrangerer debat valgarrangement. 

Deltaget ved FH-FFO-udvalgsmøde. Har være på Folkemøde, Møn. Der vil ske lokale 

lønforhandlinger i nær fremtid. 

 TRU v/LJ: 

 Der er møde i udvalget den 7/9-23. TR/AMR-seminar afholdes den 6.-8./11-23. TR Intro afvikles 

den 3. og 4./10-23. Landsdækkende TR-valg begynder i september 2023. 

 Arbejdsmiljø v/CGH: 

Høring af rapport om Danmarks praktiske implementering af arbejdsmiljødirektiverne (2018-

2022). Vi har til den 9. oktober til afgivelse af høringssvar via FH.  

Uddannelse v/CGH: 

Der har været uddannelsesudvalgsmøde på KP, hvor der var en temadrøftelse om kunstig 

intelligens og dens betydning for fremtidens radiografer og det arbejdsmarked vi uddanner 

radiografer til. 

 Støtte og sparring til RSD herunder arrangementer. 

  

BESLUTNING:  Hovedbestyrelsen tog de mundtlige orienteringer til efterretning. 

9. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)  

SAGSFREM- 

STILLING:  

  

INDSTILLING:  

 

 

BEHANDLET   

PÅ MØDET: Sekretariat v/SH: 

 Har sagt pænt farvel til Christian Strøm. Der er travlt på kontoret. Der afholdes et nationalt 

arrangement den 28/9-23, vælgermøde. Arrangementet live streames. Der udarbejdes en 

plakat over kandidater, som sendes til TR til ophæng i afdelingerne. Ny hjemmeside er i høring 
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hos referencegruppen og hovedbestyrelsen. Radiografiens Dag: SH forslår indkøb af kopper, 

som kan sendes til afdelinger. Hovedbestyrelsen bakkede op om forslaget.  

 Formandskab v/CGH: 

Lidt om robusthedskommissionens sidste følgegruppemøde, hvor CGH problematiserede 

tilgangen til AI. I den kommende rapport fremkommer svaret på vores udfordringer med 

rekruttering i fremtiden. Betydningen af at der pt. er for meget overdiagnostik, hvilket bevirker 

merarbejde til radiografer i form af undersøgelser, der enten allerede er foretaget tidligere på 

andet sygehus uden at følge patienten eller overflødige undersøgelser, der belaster 

arbejdsbyrden for den enkelte radiograf.  Svaret i rapporten er, at overdiagnostik bør undgås, 

hvilket jeg er enig i, da det tager tid og ressourcer fra dem, der virkelig har brug for 

undersøgelser. Da undersøgelserne visiteres for størsteparten af en anden faggruppe 

(henvisende læge), der sender en henvisning til radiologen som radiografen udfører sin 

undersøgelser ud fra, kan der ikke nødvendigvis stilles lighedstegn mellem overdiagnostik og 

ressourceforbrug hos den enkelte fotograferende radiograf.  

Disiplinærnævnet: En sag om en radiograf til en MR-undersøgelse, der ikke bliver spurgt om 

graviditet og da det ikke fremgår af afdelingens skriftlige retningslinjer, skal der sikres et 

mundtlig samtykke.  

 

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tog de mundtlige orienteringer til efterretning. 

10. Det politisk pusterum (mundtligt og uden referat)   

SAGSFREM- 

STILLING: Der er kommet to punkter til det politiske pusterum, som der refereres: 

Positivlisten v/TKL: Radiografer og sygeplejersker står på listen. Opstartsprojekter. Mange 

uklarheder herunder sprog, ingen rammer for det fag-faglige. Hvor mange kan der være på 

en afdeling? Det er bekymrende. Undersøges nærmere på KP. Projektet skal leve op til 

Danmarks regler. 

 

Beskrivende ultralydsradiografer v/PA: På forkant med løn. Skal skrives ind i lønaftalerne for de 

beskrivende radiografer. Vi genbesøger alle aftaler. Spørger lederne, evt. TR om kopi af 

aftaler. 

  

INDSTILLING:  

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET:  

   

BESLUTNING:  

11. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)   

SAGSFREM- 

STILLING:  

  

INDSTILLING:  

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: Hovedbestyrelsens møde den 26/9-23 afholdes som et virtuelt møde. Der fremsendes et 

mødelink. 



Side 13 

Hovedbestyrelsen ønsker at afholde julefrokost den 14/12-2023. Julefrokosten foregår i 

Radiograf Rådets lokaler. Der bestilles mad udefra.  

  

BESLUTNING:  

12. Eventuelt 

SAGSFREM- 

STILLING:  

  

INDSTILLING:  

  

BEHANDLET  

PÅ MØDET: Svartid på mails til sekretariatet. Der bør sendes en autokvittering. 

 

PA spørger ind til gennemsigtighed ift. eksperter på indsatsområder, herunder retningslinjer for 

honorering. Gælder også egne kurser, da der er forskel i honorering. 

  

BESLUTNING: Kursusafdelingen arbejder fra sæson efterår 2023-forår 2024 med et fast honorar, der omfatter 

udarbejdelse af kursus i samarbejde med fagchef, indledende kontakt med undervisere samt 

kursusleder under og evaluering af kurset. Beløbet kan deles hvis flere er med som eksperter. 

Underviser disse på kurser honoreres de efter gældende takster. Der er en kontrakt under 

udarbejdelse. 

 

 

 

 


